

合肥市暨蜀山区 2019年中小学社团文化艺术节成功举办

合肥市西园新村小学南校教育集团汇林校区的管乐开场演出,恢弘大气;临泉路第二小学农耕社团的孩子们自己种菜,和面擀皮包饺子;长江路第三小学教育集团钢铁新村分校“琵琶语社”一曲琵琶,行云流水,委婉动听;涌动的人潮、绚丽的海报、创新的展示、精彩的表演、动感的音乐,少年的他们,年纪虽小,却可以“十八般武艺俱全”。12月16日,2019年合肥市暨蜀山区中小学社团文化艺术节展示、展演活动在合肥五十中天鹅湖校区举办。来自合肥市学校的66个社团、逾2000名中小學生参加当天的展示展演,同台竞技,将他们课堂之外的风采展现得淋漓尽致。 □ 记者 谢静

社团展示 秀出多才多艺

本次活动主要分为社团作品室外展示和社团节目室内展演两个部分。社团现场展示区分阳光体育、传统文化、科技创新、综合实践、劳动教育五大类,包括武术、蹴球、击剑、书法、绘画、版画、木艺、面塑、皮影、科技、文艺、文学、时政、心理、劳动等诸多类型,特色各异。各学校的社团通过展板、作品展示、现场操作等形式与参与者互动,孩子们都拿出了自己的看家本领,现场气氛一浪高过一浪。师生们通过展示自己的社团特色,讲述着自己与社团共同成长的故事。

在临泉路第二小学的空中农场农耕社团展区,大家被绿油油的小麦、油菜苗深深吸引,不时询问同学们种植方法和参加劳动的感受。在成果区,同学们用从农场收获的韭菜、南瓜、毛芋等食材进行精细“再加工”,用各种蔬菜汁和面擀成了五颜六色的饺子。一锅锅五彩饺子,一笼笼“五谷丰登”出锅了,香飘四溢,引来无数“粉丝”争相“预约”,还有参观的领导和教师看到孩子们娴熟的擀面技术,不由得啧啧赞叹,现场“拜师学艺”。

艺术类社团的孩子们或指尖轻拈,弹奏动听乐章,或潇洒泼墨,书写精美诗篇;手工类社团的社员们心灵手巧,石头、瓦楞纸经他们之手,则是一件件精致的工艺品;有力的球类运动、灵巧的轮滑、豪迈的武术、敏捷的击剑无不体现了体健类社团的风采;科技类社团用一架架飞机、一台台机器搭建了科技与生活的桥梁。现场还有心理测评、文化讲解、知识教授、点心品鉴等参与活动,满足了学生的新奇感和体验感,人气爆棚。

本届社团节还从2019年第十届中小学文化艺术节系



临泉路第二小学农耕社团



冰速轮滑社



书法社团

列活动中精选了管乐、声乐、舞蹈、戏曲、戏剧、健美操等优秀节目进行现场展演。全体合唱《我和我的祖国》更激发了现场观众的爱国热情,把活动推向了又一个高潮。

激发潜能 助力多元成长

社团展演,好似一面青春的多棱镜,折射出了青少年们不同的模样。据了解,社团节活动是合肥市教育局为参与社团活动的学生搭建的展示和交流平台,它既是深受广大中小學生喜爱的舞台,集中展现中小學生良好精神风貌和创新实践能力,也是集中展示中小學校园文化特色和素质教育成果的平台。本届社团文化节展示展演内容丰富、亮点突出,展现了社团文化的风采和魅力,彰显了中小學生蓬勃向上的青春与活力,也是合肥市“三全”融合、“五育”并举立德树人理念下,中小學生素质教育和全面发展的教育成果。合肥市教育局相关负责人介绍,自2010年合肥市中学生社团推进工作以来,学生社团由星星之火发展为燎原之势,现有各类社团5500个,广涉科技、人文、艺术、实践等诸多门类,形成了“校校有特色、人人都参与”的良好氛围,涌现出了一批在全省都叫得响的社团品牌,取得丰硕成果。科技创新多项成果荣获世界级奖牌、科技发明专利及市长创新奖,文艺展演多个节目获国家一等奖及省市各级各类荣誉。

丰富多彩的学生社团活动给中小學校园文化建设带来了生机和活力,促进了校园文化多渠道、深层次、高质量的发展,同时也大力提升了中小學生综合素质。据了解,合肥市将持续鼓励并支持中小學校园社团建设,打造合肥市中小學生社团品牌,着力培养支撑每个孩子终身发展、适应时代要求的关键能力。

多彩童年 快乐筑梦

合肥市蜀山区学生社团建设工作成果丰硕

12月16日,2019年合肥市中小学社团文化艺术节暨蜀山区第八届中小学社团文化艺术节在五十中天鹅湖教育集团天鹅湖校区举行。本次社团节活动共有66个社团参加,其中蜀山区有29个社团参与。本次活动由蜀山区教体局承办,五十中天鹅湖教育集团天鹅湖校区协办。近年来,蜀山区大力推进学生社团建设,一方面发挥育人优势,探索社团活动服务学生的新路径;另一方面鼓励实践创新,培养学生多元化专业创新能力。在蜀山区,丰富多彩的学生社团成为学校第二课堂的重要组成部分,给中小學校园文化建设带来了生机和活力,促进了校园文化多渠道、深层次、高质量的发展。

目前,蜀山区各中小学开设社团1000余个,学生社团建设不断发展壮大,种类涉及文学艺术、科技创新、社会实践等七个方面,涵盖语文、数学、英语等

多门学科,覆盖到区属每所学校的每一位学生。蜀山区定期举行学生社团交流活动,加强学生社团的思想道德建设、社团课程体系建设、学生社团制度建设等。努力挖掘各校社团深度,取得了显著效果。在各级领导的关心、帮助下,蜀山区已连续举办八届中小学社团文化艺术节活动,为中小學生展示才华提供了更广阔的舞台。

随着学生社团的规模不断扩大,学生社团建设已成为蜀山区优质教育的一个亮点。各学校社团活动精彩纷呈,有利于中小學生自主管理、自主发展,展示了丰富的校园文化和多彩的校园生活,也有利于展现学校特色办学模式,提升学校办学品质。相关负责人表示,蜀山区将更加重视并发展社团文化,将社团文化艺术节切实打造成提高学生综合素质,促进学生全面发展的平台。 □ 张亮 记者 谢静

六安路小学荣城花园分校: 举行队列队形广播操比赛

12月13日下午,合肥市六安路小学荣城花园分校举行队列队形广播操比赛,全校学生参与比赛。比赛项目主要有:一、二年级队列队形比赛和三、四、五、六年级队列队形及广播体操比赛。比赛共设:特等奖5名、一等奖11名、二等奖15名。比赛现场,所有参赛的学生身着统一服装,佩戴红领巾,精神饱满,行进间队列整齐、变换队列、队形迅速、动作规范。据了解,为增强学生体质,培养争先创优的团队精神,认真贯彻国家体育总局提出的“中小學生每天锻炼两小时”的体育健康要求,六安路小学荣城花园分校特意举行了此次比赛。本次比赛培养了学生坚强的意志和集体主义精神,更给学生提供了一个展示风采的平台,是对全体学生的大检阅! □ 郑婷婷 吴克虎

兴海苑小学召开“不忘初心 牢记使命”专题组织生活会

12月17日,中共合肥市兴海苑小学党支部召开了“不忘初心 牢记使命”专题组织生活会暨民主评议党员大会。阮仁月副书记进行2019年年度述职报告,汇报了支部2019年年度在党建工作方面取得的成绩以及存在的问题,并提出了今后努力的方向。接着,全体党员进行批评与自我批评,党员同志能够直言不讳,真正地指出其他同志身上的不足之处,做到了真实深刻、不走过场,达到了“红红脸”“出出汗”的效果!党员同志们认真盘点了参加主题教育的收获,查找了工作问题和短板,检视了思想作风上的不足,接受了一次全面的政治体检和深刻的党性锻炼。进一步明确了今后努力的方向,要时刻以一名优秀共产党员的标准严格要求自己,不断提高党性修养。 □ 王飞娥

聚焦语言文字,感受儿童诗的魅力 瑶海区两所学校开展联合教研活动

12月12日下午,由合肥市瑶海实验小学和合肥市蚌埠路第二小学联合举办“聚焦语言文字,感受儿童诗的魅力”的教研活动,在合肥市瑶海实验小学隆重举行,两校语文老师齐聚一堂,一起感受儿童诗的魅力。

合肥市瑶海实验小学倪荣桂老师和蚌埠路第二小学沈岚老师分别执教《青蛙写诗》的第一课时和第二课时。两位老师执教后,都对自己的课做了简单的解说,并进行反思,更希望得到专家们的悉心指导。听课的老师都详细地说出了自己的听课收获及

对两节课的自己的思考。

合肥市蚌埠路第二小学的何珊红校长高度肯定了两位老师在低年级教学过程中读书习惯的培养,也提出了要时刻关注孩子语言表达的完整性。教研室郑玉茹主任指出低年级教学重点培养学生学习的良好习惯及一类字的书写需要老师逐个进行指导。最后合肥市瑶海实验小学夏春梅校长建议老师把阅读、写作能力的培养润物细无声地渗透到课堂上。 □ 潘锋